
COMUNE DI VALLELAGHI 

(Provincia di Trento) 

 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE IN DATA  31 luglio 2019 
 
L’anno duemiladiciannove (2019), il giorno trentuno (31) del mese di luglio, alle ore 20,00, nella sala consiliare del palazzo 
municipale di Vezzano si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
PRESIEDE il sig. Il Presidente: Claudio Margoni. 
 
SONO PRESENTI i sigg.ri: Bressan Gianni, Beatrici Silvano, Castelli Andreana, Depaoli Roberto, Depaoli Verena, Margoni 
Claudio, Miori Lorenzo, Pisoni Roberto, Sommadossi Federico, Sommadossi Rudi, Verones Michele, Zanella Armando, Rigotti 
Ilaria, Daldoss Anna. 
 
SONO ASSENTI i sigg.ri: Bonomi Cristina, Decarli Paolo, Ruaben Patrizia, Frizzera Nicola 
 
PARTECIPA il Segretario Comunale: dott.ssa Monica Cagol, incaricata della redazione del verbale. 
 
Alle ore 20,00 il Presidente, accertata l’esistenza del numero legale per poter deliberare in prima convocazione, essendo 
presenti n. 14 consiglieri, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta, invitando il Consiglio comunale ad esaminare ed 
assumere le proprie determinazioni sulle proposte di deliberazione iscritte all’ordine del giorno. 
 
Prima di dare avvio ai lavori il Presidente propone di individuare i Consiglieri comunali signori Armando Zanella e Lorenzo 
Miori quali scrutatori per la seduta in corso. 
Il Consiglio, valutato il contenuto dei punti iscritti all’ordine del giorno, approva le proposte di deliberazione di seguito 
evidenziate e, sugli altri argomenti, adotta le seguenti decisioni: 
 

Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

Riferimento: Approvazione verbale seduta del 25.06.2019 
Il verbale della seduta di data 25.06.2019 viene dato per letto dal momento che lo stesso è stato messo a disposizione dei 
consiglieri comunali che hanno pertanto potuto prendere visione. 
Non vengono sollevate osservazioni.  
Ai sensi dell’art. 57 del regolamento consiliare vigente si considera pertanto approvato 

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

 

 Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

1 SIR / 2019 / 702 IC / 2019 / 6 Approvazione verbale seduta del 25.06.2019 

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

Riferimento: Articoli 175 e 193 D.Lgs. 18 agosto 2000 – Variazione di assestamento generale e controllo della salvaguardia 
degli equilibri di bilancio pluriennale 2019-2021. 



Il Presidente cede la parola all’assessore Federico Sommadossi che illustra i contenuti del provvedimento, soffermandosi in 
modo particolare sulle variazioni alla parte straordinaria del bilancio proposti con il provvedimento in discussione. 
Al termine dell’illustrazione il Presidente chiede se vi siano domande o osservazioni. 
Lorenzo Miori: mi pare di capire che la maggior parte delle maggiori spese vengono finanziate con canoni BIM 
Federico Sommadossi: non proprio, in parte sono utilizzati canoni BIM, ma viene utilizzato anche il budget di legislatura, ci 
sono i 70.000,00 di contributo dal Ministero e altre voci di minor rilievo 
Lorenzo Miori: volevo sapere, solo a titolo conoscitivo, in relazione al nuovo marciapiede tra Vezzano e Ciago, quando 
pensate di iniziare i lavori e quale sarà la larghezza del marciapiede.  
Silvano Beatrici: proprio oggi sono state aperte le buste della gara d’appalto per l’aggiudicazione dei lavori. I lavori sono stati 
aggiudicati alla Green Scavi. Adesso bisognerà attendere i 35 giorni previsti dalla normativa prima di poter firmare il contratto. 
Orientativamente pensiamo che nel corso del mese di settembre i lavori potranno iniziare. La larghezza del marciapiede non 
sarà uguale in tutti i punti. Ci sono tratti dove sarà 1,5 m, mentre in altri punti più difficili la larghezza sarà ridotta ad 1,0 m, 
Vado a memoria, se volete dettagli più precisi potete venire a vedere il progetto in ufficio. 
Andreana Castelli: i vari interventi previsti per manutenzioni straordinarie sono riferiti ad interventi generali o riguardano 
opere specifiche già individuate? 
Federico Sommadossi: un po’ e un po’? Attualmente stiamo monitorando i depositi degli acquedotti. La rete acquedottistica 
richiede sempre numerosi interventi. Le rotture sono frequenti e bisogna spesso intervenire con urgenza. Attualmente sono 
in corso i lavori di posa di un tubo a Covelo. 
Anche per quanto riguarda l’illuminazione pubblica intendiamo intervenire dove i corpi illuminanti sono più vecchi, 
sostituendoli. Poi anche qui si deve intervenire sulle emergenze. Ad esempio con il temporale dei giorni scorsi a Terlago si è 
fulminata una parte di una linea. Anche a Padergnone abbiamo una via dove l’illuminazione non funziona e stiamo cercando 
di capire quale sia il problema. 
Per quanto riguarda le strade abbiamo un report dell’ufficio tecnico che indica quali siano le zone più urgenti dove 
intervenire. In questo caso parliamo di sistemazioni, ripristino manto usurato o riposizionamento cubetti di porfido. Per 
esempio sappiamo che si dovrebbe intervenire sulla piazza di Terlago, ma in quel caso serve un progetto specifico. 
Esaurita la discussione il presidente mette in votazione la proposta che viene approvata con voti favorevoli n. 10, contrari n. 
4 (Andreana Castelli, Anna Daldoss, Lorenzo Miori, Ilaria Rigotti) 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata comma 4, immediatamente Esecutiva. 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale e Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

2 SIR / 2019 / 697 CC / 2019 / 26 Articoli 175 e 193 D.Lgs. 18 agosto 2000 – Variazione di assestamento 
generale e controllo della salvaguardia degli equilibri di bilancio pluriennale 
2019-2021 

DECISIONE: Approvata comma 4, immediatamente Esecutiva, con voti favorevoli n. 10, contrari n. 4 (Andreana Castelli, Anna 
Daldoss, Lorenzo Miori, Ilaria Rigotti) 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

Il Presidente chiede se vi siano comunicazioni da fare. 
Anna Daldoss: vorrei sapere se ci sono novità in merito all’allargamento della strada Ciago Terlago 

Silvano Beatrici: la strada, come noto, è provinciale. La Provincia ci ha più volte confermato di avere intenzione di procedere 

all’allargamento, ma è evidente che per loro non è una priorità. Ne abbiamo parlato anche la settimana scorsa con 

l’assessore provinciale, che ne ha preso nota, ma serve qualcuno che faccia il progetto e per adesso non hanno ancora 

individuato chi. Noi ci siamo anche resi disponibili a fare la progettazione pur di velocizzare la procedura, ma non sappiamo 

ancora niente. 

Anna Daldoss: per quanto riguarda la sistemazione della strada di Ranzo ci sono novità? 

Silvano Beatrici: quando avremo notizie certe faremo la serata con la popolazione come promesso. Nei giorni scorsi c’è stato 

un incontro con la Provincia, la ditta che ha vinto l’appalto e Trentino Trasporti. Forse c’è la possibilità che la ditta lavori di 

notte. Però ovviamente c’è un costo aggiuntivo e la provincia deve farsene carico. Al momento sembra che i lavori non 

possano iniziare prima di settembre e pertanto, visto che ci saranno le scuole aperte, sarà indispensabile che lavorino di 



notte. La strada alternativa di Paone, comunque, è quasi finita. Vogliamo procedere ad installare tutti la segnaletica 

necessaria. Poi sarebbe bello che Madruzzo decidesse di concludere la sistemazione sul territorio di propria competenza, 

ma è difficile perché loro hanno altre priorità. 

Anna Daldoss: i bidoni che ci sono adesso a Ranzo rimarranno li dove sono? 

Federico Sommadossi: stanno installando in questo periodo le nuove isole ecologiche. Per un po’ rimarranno sia le vecchie 

e che le nuove. Poi man mano, quelle vecchie verranno tolte. Per adesso per i bidoni nuovi non serve la tessera. Visto che 

probabilmente i lavori previsti sulla strada di Ranzo ritarderanno, Asia ha detto che provvederà ad installare anche a Ranzo 

le nuove isole ecologiche. Chiaro che se sulla strada lavoreranno di notte ci saranno meno problemi anche per la raccolta 

dell’umido perché Asia ha dei mezzi che possono passare durante il giorno. 

Andreana Castelli: volevo informazioni rispetto al servizio spiagge sicure, perché il bagnino, come è sempre stato, finisce 

alle 5 ma la spiaggia rimane affollata anche molto dopo e non c’è più alcun controllo per cui c’è anarchia totale e anche 

molti cani che vengono lasciati liberi. 

Gianni Bressan: abbiamo chiesto anche ai forestali di dedicare maggiore attenzione al lago di Terlago viste le difficoltà con i 

vigili urbani, ma è molto difficile. 

La seduta  ha termine alle ore 20,36 

 

Nessun altro consigliere chiede di intervenire 

Il Presidente dichiara pertanto chiusa la seduta alle ore 20,36 

Letto, confermato e sottoscritto.  

 Monica Cagol          Claudio Margoni 
Firmato digitalmente             firmato digitalmente 
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